

ORGANO OFICIAL DE LOS COLONOS DISIDENTES DE «SAN JAVIER» Y «19 DE ABRIL»

Aparece los 1^{os.} del mes

DIRECCION POSTAL:
Colonia SAN JAVIER
Dept. RIO NEGRO (R.O.)

Junio 1. de 1925

EDITORIAL
Nuestros propósitos

Estamos cansados de nuestras protestas platónicas, las cuales apesar de ser escuchadas, nos dejan siempre en el mismo estado económico y moral.

Nosotros los descortentos o como nos llaman: «los disidentes iniciamos esta campaña por intermedio de nuestro periódico que sale hoy a la Juz, y que será nuestro portavoz, nuestro guía en las luchas del futuro hasta terminar para siempre con el presente régimen de explotación que rige en nuestra colonia y del que somos víctimas nosotros los colonos, los verdaderos labradores de la tierra desde hace 12 años, con la acción de un despota, de un usurpador: Basilio Lubkov y la de sus más siniestros esbirros: Sabelín, Coiakov y otros.

Queremos hacer conocer a la opinión pública de todo el país, la dolorosa verdad de la Colonia Rusa.

Queremos hacernos oír por el pueblo, el cual quizás ignora que en un

lejano rincón de esta tierra existe una colonia con una historia casi trágica para muchas familias, por el solo hecho de haber querido sacudir el yugo despótico y vergonzoso al cual estuvieron sujetos durante largos años, impuesto por un usurpador de sus bienes y derechos y quien constituido en su Administrador los opri-mía.

Queremos también interesar a los Poderes Públicos que en un centenar de investigaciones e intervenciones no se han aún solucionado radicalmente la situación de la Colonia, o mejor dicho, aislar por completo la vieja Administración y entenderse directamente con los colonos y para finalizar,uiremos que la presente campaña reivindicadora que iniciamos hoy culminará cuando la Comisión Reorganizadora o el Estado se haga cargo de la absoluta administración de la colonia formando un Consejo mixto administrativo compuesto por colonos y empleados del Estado donde se respetarán los derechos de los colonos por igual.

La Misión Nasen de la Liga de las Naciones en las Colonias Rusas

(Impresiones de viaje del Ministro Lituano Dr. W. Latzky Bertoldi, aparecidas en el diario «Dos Folk», de Buenos

Aires)

Estamos en el Uruguay. Con el tren internacional nos acercamos a la importante ciudad de Paysandú donde nos proponemos visitar las dos más importantes colonias del país la llamada San Javier o Colonia Rusa y la «19 de Abril» (también poblada en su mayoría por Rusos, Israelitas y Rusos-Alemanes)

Paysandú como la mayoría de las ciudades de la República, está ubicada en terreno quebrado y ondulado y situada en la orilla del río Uruguay

El aspecto de la ciudad deja grata impresión a los forasteros que encuentran hospitalidad en la misma.

Nos dirigimos en auto a la «19 de Abril», el coronel Procter se muestra muy satisfecho de los datos que recopila y al mismo tiempo hace un detenido estudio de lo que se relaciona con su misión.

La colonia «19 de Abril» apesar de ser un centro laborioso no deja sin embargo de carecer de dos defectos graves, que compromete seriamente su existencia: la gran diferencia de tierras entre las chacras que lindan con la vía férrea y los del arroyo San Francisco, mientras unas son ricas, negras y fértiles las otras, son arenosas, pantanosas y sumamente pobres; y la extrema pequeña cantidad de tierras que poseen los colonos.

Después de haber recorrido la colonia visitando a los colonos regresamos a Paysandú; de Paysandú fuimos invitados gentilmente a la Estación Agronómica donde compartimos unas horas agradables y de reposo, cenando luego al estilo campestre una comida simple, abundante y sana.

Al otro día nos dirigimos a San Javier. San Javier sintetizando, nuestra primera impresión es un nervio de Rusia en una célula Uruguaya llegamos a la casa del pastor supremo y espiritual de la colonia el famoso Basilio Lubkov.

La colonia está compuesta en un 60 % por una secta religiosa que se titula «Nuevo Israel» antes a esta secta pertenecía la totalidad de la población, pero ahora fuertes contingentes se desprenden de ella y se vuelven sus más fervorosos contrarios o como los llaman los «disidentes».

En casa de Lubkov nos colman de atenciones hasta la exageración. El coronel Procter, el Sr. García Palacios y el resto de la misión se impacietan por ver al «conducto» del Nuevo Israel que al fin llega. Nos ponemos a hablar con el fin de completar nuestro interesante estudio, nos relata todo el desarrollo de la colonia según su modo de pensar condenando en los más duros términos a los disidentes a los cuales culpa del desastre económico de la colonia.

Lubkov deja la impresión de ser un hombre de poca cultura, áspero y ambí-

cioso. (continuará)

DETERMINISMO DE LENIN

Para (La Voz del Colono)

Lenín, como N. Bonaparte, tuvo ideas deterministas. Es preciso reconocer en los más geniales evolucionistas una inclinación precisa y fundamental al fatalismo.

Estos dos espíritus alcanzaron el uno y el otro las energías necesarias para lo vasto de la obra, porque a sus definidas perspectivas renovadoras unían la confianza en la obra anhelada, la indeliberalización fatal en la acción, la audacia genial y violenta en la de terminación. Es necesaria

rio creerse producto lógico y fatal de las circunstancias; predestinado para las progresivas finalidades, para así realizar las audacias geniales de Lenín y las violencias del corso Bonaparte. Hay pues en el espíritu revolucionario como complemento de su anhelo renovador y de su inquebrantable voluntad un acicate maravilloso que lo impulsa a la acción y este soplo vivificador es la concepción fatalista de si mismo; engendro necesario para evolucionar y tonificar el curso de las cosas.

Sin esta enérgica y serena fe en si mismos quizás no existieran en tan delineados relieves los guerreros y grandes evolucionistas de la tierra

M. A. ARISPE

CARNE FRESCA

A 0.16 CENTS. EL K.

Vende la carnicería DOELLO

Se carne Vacuno, sano y gordo

CASA DE SÓLIDOS PRESTIGIOS

Colonia Rusa

Restaurant y Baar DE Goldstein y Cabrera

La casa mas higiénica y confortable de la Colonia.

COMIDAS A TODAS HORAS

Servicio de Billar

Hospedaje a precios mórdicos — Se reciben pensionistas.

Colonia Rusa

Kalugin!

Víctima de la fobia de la camarilla criminal q' preside el sátrapa Lubkov, purga esta inocente víctima en las ergástulas de Fray Bentos, un delito noble en defensa de su honor y de su propia vida.

Nosotros que nos solidarizamos con él y condenamos en términos repudiables a sus provocadores y asaltantes los siniestros y oscuros personajes Sabelín y Ostroupor (cuando no!) elevamos nuestra voz de protesta contra la arbitrariedad que se comete al tenerlo encarcelado.

Kalugin no es culpable y por lo tanto no cometió ningún delito! clama toda la población

¿Porqué entonces gime en las mazmorras? Acaso no hay derecho de defender la propia vida cuando a ésta la quieren arrebatar lobos hambrientos?

Llega a nuestra mesa de redacción una alarmante noticia que el Juez Letrado de Fray Bentos firmó la excarcelación Kalugin y que aquella hoja de libertad fué retenida intencionalmente en poder del fiscal.

Si esto es cierto cabe la pregunta: ¿Por qué?

¿Qué interés tiene el fiscal al detener en su poder el asunto? ¡Queremos que se aclare esto lo mas pronto posible!

Kalugin debe recobrar la libertad inmediatamente! En un deber imperativo y así lo desea todo hombre libre de esta colonia.

=

Se dice...

Que pronto será inaugurada una escuela para adultos de ambos sexos patrocinada por el Partido Colorado Batllista.

Que varios «ases» de la camarilla Lubkovista aprontan las maletas...

Que huyen despavoridos por su propia sombra...

Que Lubkov traspasó la propiedad de la cooperativa a nombre de unos viejos que son más deudores que otros...

Que en Montevideo no se tiene el verdadero concepto de los disidentes...

Que los Batllistas locales pronto inaugurarán su club.

Que don Basilio Lubkov se entrevistó en Montevideo con Julio Ma. Sosa pero que aquel no le dió «corte».

Que los colonos disidentes esperan mucho de la gestión del nuevo ministro de industrias Sr. César M. Gutierrez.

Que el «pobre» y «honesto» papito es socio capitalista de la nueva carnicería (sic!).

Y para que tal motivo contra-marca animales que están en prenda agraria...

Que a Sabelín en Rusia esperan con los brazos abiertos para... ahorrarle.

Que Lubkov y Sabelín como último refugio para sus fechorías eligieron al Paraguay ipo bre gobierno Paraguayo!

Que al aproximarse la liquidación de la última cosecha el «popa» recorre la campiña limosneando autorización a los colonos, para comer

les los últimos pesitos q' les restaría de la liquidación.

Que hasta los mas fieles negaron tal autorización porque la única confianza que aun les inspira Lubkov es su poder en el «cielo».

Que los miembros de la Liga de Naciones que dieron encantadísimos con la impresión personal de Lubkov.

Que Scherstobyt se retira de su gerencia de los célebres negocios Lubkovistas y que el nuevo gerente Pocarkor es un hombre «pierna», co saco guardia blanca de 1.a fila.

Que la confianza que tiene Lubkov en Pocarkor es en condecoración a sus buenos y leales servicios de... caradura.

Pensamientos

Nunca en la vida encontrarás vía libre. (A Nervo)

Cada hombre es su propio soberano y su propio súbito—(Alberdi)

¿Qué hacer? Educar nos y educar—R. Barret

No se sabe dónde acaba el torero y dónde comienza el bruto—(V. A. Salaverri)

Es preciso mirar la verdad cara a cara.

H. Barbusse

**NUESTRA
SITUACION**
(Historiando)

Después de reiteradas protestas, cuando nos llegó la buena nueva que el Estado formó la Comisión Reorganizadora, la cual se hará cargo de la administración, nos llenó de júbilo.

Y efectivamente, de inmediato se hizo cargo de la colonia el interventor Sr. Victorio J. Rombys quien en un breve lapso de tiempo, gracias a su energico carácter e inquebrantable e inspirado por ideales humanos y nobles, hizo reinar la justicia en la colonia, y si no hizo mas era porque sus facultades administrativas fueron limitadas. Nuestra situación, claro está, mejoró en aquel entonces, si bien no nos ha beneficiado directamente, pero siquiera el grupo usurpador no pudo aprovechar en su beneficio propio los bienes

comunes de la colonia por ejemplo: la explotación de la lancha, del molino, de los galpones, del local de la cooperativa (que apesar de ser un bien común hasta hoy lo detentan para el uso propio de la camarrilla)

La administración del Sr. Rombys inspirada en una neutralidad estricta, es natural, no pudo ser del agrado de la «camarrilla» del usurpador Lubkov y sus satélites, ya que ellos acosumbrados durante 12 años, atropellos y violaciones de intereses agenos, no podían soportar una super-autoridad q' les cortaba las manos largas sistemáticamente.

¡¡Ellos que estaban acostumbrados de indicar a la policía al cual colono descontento había q' dar una paliza y calabozada!!

¡¡Ellos que llegaron a prohibir tocar el acordeón por las calles! No se complacían en aceptar la ley. Llovieron las denuncias y calumnias

a Montevideo. ¡El interventor es un caften, es un apaleador de rusos! ¡Es un asesino! Y para tal fin se aprovecharon de unos cuantos viejos embrutecidos por el alcohol y fanatizados por su religión erótica e immoral, los cuales se hacían pasar por las presuntas víctimas de los «desmanes» del interventor.

Luego llegó la cosecha el Sr. Bonino espíritu fácil de influenciar haciendo eco de las vilas calumnias respecto al Sr. Rombys manda la facineroso Novell como jefe interventor y con mandato imperativo de «aflojar» a los «pobres ofendidos».

Se consume el hecho. Novell como jefe «bueno y complaciente» desperta nuevamente los apetitos del «papito» Lubkov y su mas desorado y siniestro cómplice Sabelín, se niega el trabajo a los disidentes, se monopoliza la trilla, quedando obligados Lubkovistas y disidentes en

Isaac Legún

El ALMACEN que vende a igual precio que
en PAYSANDU, todos los artículos del ramo.

MI CASA NO NECESITA RECLAMES

SE COMPRAN HUEVOS, CERDOS, AVES

— Y OTROS ARTICULOS —

Colonia Rusa — Dpto. Río Negro

aceptar los precios y tripladoras de Lubkov lo que equivaldría decir: trabajar para llenar los bolsillos de oro, del sátrapa a costa de nuestro sudor y sangre.

Novell encontrando una resistencia tenaz de los disidentes los cuales han lanzado a la opinión pública un vibrante manifiesto, huyó de la colonia y la situación se normaliza por segunda vez.

Viene la adjudicación de las chacras y otra vez llega al atropello de querer anular todo el trabajo de una comisión mixta en cuyo seno tenían representación «santos» y disidentes, por el solo hecho de perjudicar una chacra ventajosa a un disidente.

Cuando la situación ya llegó al colmo y cuando tantas cosas hubo q' arreglar llega el Sr. Bonino y sin mencionar para nada los graves asuntos acumulados nos anuncia pomposamente que la Comisión Reorganizadora renuncia y el interventor será retirado, circunstancia que aprovecha Lubkov para hacer creer a sus adeptos que es una benevolencia del cielo que venga a su implacable enemigo Rombys y a los herejes.

¿La Comisión Reorganizadora se vá? ¿Y la administración? El molino? Las lanchas? ¿Los galpones? Y todos los bienes comunes? ¿En manos de quién quedan?

¿Orra vez en manos de Lubkov y sus esbirros?

¿Y nuestra lucha, nuestros sacrificios serán estériles?

Acaso jamás brillará el Sol de la Justicia en este rincón de Río Negro?

**JEL ESTADO TIE
NE LA PALABRA!!**

A los Colonos!

(Manifiesto hectográfico aparecido en las paredes de la colonia el 10 de Mayo de 1925.
(Traducción)

500.000 pesos debe la Colonia Rusa. Veis esta fabulosa suma? ¿Sabeis que esta suma habrá q' pagar tarde o temprano?

Y sabeis quién y con qué lo pagarán?

Vosotros y con vuestro sudor y sangre, con vuestra miseria y privaciones!

No veis que embargo, embargo, embargo! el trabajo de quien embarga? de vosotros!

Jamás no dispondréis del fruto de vuestro sudor! Mientras no os apresureis de revocar el vergonoso poder q' habias conferido al sátrata, a vuestro eterno explotador Basilio Lubkov y el cual los ha conducido por una senda de deudas impagables gastando vuestro dinero en orgías y despilfarros en compañía de sus esbirros!

Que teneis vosotros después de doce años de trabajo?

NADA!

Deudas, ranchos miserables y hambre.

Que tiene Lubkov después de explotaros 12 años?

5 casas de negocio, 16 mujeres como el sultán y dinero en Bancos extranjeros, no nos bastan estas pruebas que conocéis bien que son verdades!

Entonces sacad! Revocad! El poder de vuestros explotadores que han enriquecido con vuestra miseria y triunfereis!

Tribuna Libre

Nos solicitan publicar que con mucho accede mes, lo siguiente, de la colonia «19 de Abril»:

«Desde que nos colonizamos en ésta, mero dea entre numerosas familias un guñapo humano, individuo rastlero, hipócrata, ignorante hasta el extremo que dice llamarse Ermindo Ger topán.

Ultimamente para tapar su desnudez moral, se ha escudado bajo la tutela del Partido Comunista, para así tener una «patente» bajo el cual realiza ciertas fechorías y chismes de la peor especie.

Como comunista este truhan tiene una defensa original: «Lo mío es mío, y lo tuyo es mío también».

Para comprobar la veracidad de estas afirmaciones, citaremos algunos casos concretos:

—Fué socio de la familia Guliak un hombre con 7 pequeños hijos al separarse, haciendo alar de de su fuerza bruta; quitó todas las herramientas exponiendo así al hambre a una familia

de 9 personas.

—Enlodó la representación de varias madres de familia como también de muchachas inocentes con su lengua de víbora.

—Apesar de estar adherido al partido comunista explota a todo pobre peón que tiene la desgracia de caer por sus lares.

—Hizo venir a un sobrino suyo de la Argentina, al cual quiso obligar a que robe maíz de un pobre agricultor y cuando aquél se rehusó hacerlo lo echó a la calle hasta sin zapatillas.

—Es un vulgar delator de policía (por pura afición) hizo una denuncia en la prensa q' varios rusos no tenían la residencia suficiente para obtener cartas de ciudadanía.

—Quiso apropiarse de una máquina de coser que un obrero sastre llamado Abraham Schtivelman, lo dejó a su custodia y después de algún tiempo vino para retirarla, negóse entregarle allegando una deuda imaginaria de \$ 8.20.

La máquina fué rescatada después de un proceso moral por el Sindicato Obreros de Paysandú.

—Trabajó el año pasado en sociedad con un colono llamado Talpalar con quien sembraron maíz a medias.

Ahora se niega entregarle su parte correspondiente.

Aunque es «comunista» (?) no le priva sin embargo de aliarse con produradores burgueses que son caudillos de un partido ultra reaccionario y católico para reali-

zar sus fechorías.

Sirva esta de advertencia a la gente honesta para que mañana no sean sorprendidas en su buena fe.

CORRESPONSAL.

EL CORREO

Es indudable que una población tan numerosa como la nuestra, sufre las incomodidades del pésimo servicio postal que es objeto toda la población. En primer término, estando compuesto casi la totalidad de la población de extranjeros, quien mas, quien menos, ha dejado allá en el lejano terruño a sus parientes o sus padres, tomando en cuenta la situación actual del país natal, cada uno se siente en el deber ineludible de auxiliar o mejorar dicho, repartir con sus próximos la última migaja de pan, y de ahí surge el primer inconveniente. No hay oficina postal oficial, es imposible remitir cartas recomendadas y giros postales y para hacerlo, hay necesidad de trasladarse a la ciudad mas cercana que es Paysandú y dista 12 leguas, cosa que demandaría una enorme cantidad de gastos y pérdida de tiempo que es imposible por ambas razones a los colonos.

Y en segundo término, también el comercio tropieza con la misma dificultad al hacer sus operaciones comerciales.

Pero la razón mas grave que nos impulsa a publicar el presente sueldo es que el actual agente de correo Sr. J.

Norik es uno de los mas recalcitrantes adeptos de Lubkov y dentro de su negra camarilla ocupa un lugar destacado, razón mas que suficiente para no merecer ninguna confianza dentro de un puesto tan sagrado como es la correspondencia.

Los otros días el mismo agente Norik recogía firmas en un sellado por la instalación de una formal oficina postal, pero se equivoca el Sr. Norik si piensa bien hemos sido también de los firmantes, no toleramos su presencia en una oficina postal oficializada.

Bregamos si por la instalación de un correo de nuestra población tiene justamente merecida, pero también afirmamos que su personal debe ser de entera confianza de la población, lo que no representa el Sr. Norik.

Estafando...

A último momento, nos llega una noticia gravísima sobre una de fraude que comete el sátrapa Lubkov, con animales que están en prenda agraria.

Debido a que en su poder aun se encuentra la marca de la colonia hace contra marcar animales sin autorización de quien corresponda y los destina a la venta,

Tomen nota a los que interesan!!

**Nuestra Colonia y la
prensa del país**
(Colaboración)

Es objeto nuestra colonia estos últimos tiempos de varios comentarios, de la prensa en general.

Si bien en algunas de ellas se han dicho muchas verdades, no es menos cierto q' la política que encubrían ciertas publicaciones aunque rezaban a nuestro favor, no lo tomamos en serio, porque estamos convencidos que muchos de aquellos diarios xenófobos tradicionales no podrán ser y no serán la voz de nuestra anhelada justicia.

La mayoría de aquellas declaraciones se deben a que en Montevideo se halla un tal Frankel, persona que está relacionada con varios colonos de esta colonia, pero yo que he seguido de cerca la actuación de Frankel y su «amor» para las víctimas de Lubkov, no puedo menos que subrayar lo siguiente, primero: «Que Frankel no puede hablar ni hacer declaraciones ¿La prensa en nombre de los colonos? Si no conoce ni *jota* de la verdadera situación. Segundo: Que no es colono ni jamás ha sido, y no es verdad que se da por un ex-colono de ésta. Tercero: Que su pretendido «amor» por los colonos disidentes tienen por único fin intereses personales y pecuniarios sino que lo diga el colono Kulik que buenos pesos le ha sacado.

Cuarto: Que es un individuo de baja catadú-

ra moral y chantagista y como tal no puede y no debe hablar de la causa de los disidentes que es noble y justa».

Yo citaría múltiples casos de necesidad, y para mayor afirmación transcribo un sueltito de «El Día», fecha 27 de Mayo que dice así:

Los rusos de San Javier

«El Bien Público» y «La Democracia» — son blancos y se entienden — la emprende con la colonia rusa de San Javier cada uno por su lado y con su arma respectiva: uno con el hisopo y el otro con la macana.

Hisopo y macana coinciden en su vieja fobia contra los colonos de San Javier, exhibiendo aquella región de trabajo donde el esfuerzo de los hombres ha sido victorioso, como un antro de delitos o como una especie de Sierra Morena cinematográfica.

«La Democracia» apeala al chiste grueso reproduciendo los diálogos que mantuvo con tal Frankel, en los que declara que tiene la cincha floja, volviendo a sus viejas comparaciones hípicas y a sus interminables amores caballares.

¿Qué será eso de la cincha floja?

Que lo averiguen los rusos de San Javier y el inmortal Frankel que recogió la declaración auténtica del interesado.

Con confesiones de esa índole Frankel se habrá sentido timorato, turulato, confundido, peripatético, estático, estupefacto y otras cosas por el estilo».

Comentarios al presente sueldo huelgan; yo de mi parte opino que si los disidentes han emprendido una lucha heroica contra Lubkov no debe engendrar a otro vividor que marche por el mismo sendero.

El dilema de los disidentes deben ser los representantes de los colonos mismos.

SCHOLOM

LA BIBLIOTECA

Los forasteros que visitan nuestra biblioteca Colonia, seguramente que dan admirados al ver una regia casita en el lugar mas crítico de la población, con un letrero que dice «Biblioteca Popular». Pues bien: para vergüenza de la población entera esta casita que llama tanto la atención al forastero, no es mas que una casa «matoria» donde el difunto son los pobres libros q' se pudren, gracias a sus ex-dirigentes que no los abren ni se ocupan de rendir cuentas sobre el estado de la biblioteca. Es interesante saber: ¿a quién pertenece esta biblioteca? Quiénes son sus actuales directores? Qué cometan la imprudencia de no activar y no entregar a otros que les soraría voluntad para hacer obra cultural! Y en tanto la población de S. Javier y sus adyacentes viven en tinieblas, primando los boliches bajo la funesta influencia del alcohol como única versión del pueblo. Has ta cuando?

Insistiremos.

Almacén y Tienda

==== DE ====
L U I S E P S T E I N

Vende artículos de 1.ª calidad y no admite competencia
Es la casa más formal y la más seria de la Colonia
Nadie sale sin comprar por lo barato que se vende!

**OJO! Desde el 1ro. de Junio REBAJA en
10 o/o de TODOS los ARTICULOS en GENERAL**

Artículos especiales para pobladores de campaña

VISITEN MI CASA Y CONSULTEN PRECIOS!

Colonia «San Javier»

Rio Negro

AUTOPSIA

POR ADA NEGRI

Flaco doctor, que con un ojo atento y un deseo bárbaro e intenso, disecas mi carne desnuda y la atormentas con tu hoja fría, acerada.

¡Escucha! ¿Sabes quién fuí? Desafío la mordedura impia de tu escalpelo; aquí, en la horrible cámara sepulcral, te cuento mi pasado.

Crecí sobre las piedras del camino. Nunca

he tenido casa ni padres
Sin zapatos, sin cinto y
sin nombre, erré detrás de las nubes y los vienes.

...He conocido todas las crueles fatigas y las miserias oscuras; he pasado a través de poblaciones lívidas y hostiles, a través de lágrimas y temores.

Y por fin, un día, sobre el cojín blanco de un hospital, un pájaro negro de uñas encorvadas

me cubrió con sus alas. Y morí así, ¿comprendes?, sola como un perro perdido; morí así, sin oír una palabra de esperanza o de salvación. ¡Cómo es brillante y negra y abundosa mi cabellera flotante! Se me se pultará bajo la tierra he lada sin un beso de amor. ¡Es vírgen y blanco mi cuerpo flexible y cómo es esbelto! Y ahora lo desfloras con el beso de tu escalpelo. Sondea, ta

Imprenta "NUEVA"

LA QUE TRABAJA A MAS BAJO PRECIO

Participaciones, recibos, cuentas, folletos, tarjetas, libros, revistas, volantes, etc.

No se olvide de consultarnos

Montecaseros y Uruguay, Paysandú

ja, diseca, corta y desgarra, doctor infatigable y muerto. ¡Regocijate con mis vísceras, sáciate de mi cuerpo vendido! ...Penétra con tu cuchillo hasta las últimas fibras y desgarrra mi corazón, y busca en él el sublime misterio del enfriamiento! Así, toda desnuda tu mirada, sufro aún, ¿sabes? Te miro con mis pupilas vidriosas y no me olvidarás... Pues de mis labios se exhala, en la convulsión última, un ronco suspiro, un aliento de dolor y de maldición.

